

微新闻

印尼地震遇难者升至131人

据新华社雅加达8月8日电 印度尼西亚抗灾署8日说,5日发生的龙目岛地震死亡人数已升至131人,另有1477人受伤。抗灾署发言人苏托波当天说,131名死者均为印尼公民。地震还造成4万多座房屋和公共建筑物被损坏,15.6万名当地居民被迫撤离。随着搜救工作继续进行,人员伤亡和财产损失情况预计还会进一步增加。

特朗普:

与伊朗有商业往来者 将无法与美进行商业交往

据新华社华盛顿8月7日电(记者 朱东阳)美国总统特朗普7日通过社交媒体说,任何与伊朗有商业往来者将无法与美国进行商业交往。

他同时表示,美国对伊朗的制裁已正式重启,这是迄今为止美国对伊朗实施的最严苛的制裁,今年11月制裁会被提升至新的水平。

特朗普提议蓬佩奥再访朝

美国总统国家安全事务助理约翰·博尔顿7日说,总统唐纳德·特朗普准备派国务卿迈克·蓬佩奥再次访问朝鲜,面见朝方最高领导人金正恩。

博尔顿对朝方就无核化采取的举措颇有微词,重申美方没有考虑放松对朝制裁。

同一天,美国一家智库说,卫星图像显示,朝方遵循朝美领导人新加坡会晤达成的协议,继续拆除西海卫星发射场。

博尔顿说,蓬佩奥上周末在新加坡参加东亚合作系列外长会,美方向一同参会的朝鲜外务相李勇浩转交特朗普给金正恩的回信。

博尔顿接受美国福克斯新闻频道采访时说:“蓬佩奥国务卿准备重返朝鲜,见金正恩。我们在总统最近给金正恩委员长的信中作出这一提议。”

据白宫2日介绍,特朗普1日收到金正恩来信,随后回信。 新华社特稿

土代表团赴美调解外交纠纷

据新华社安卡拉8月8日电(记者 秦彦洋)土耳其外交部副部长塞达特·厄纳尔率领的代表团7日启程赴美国首都华盛顿,调解近来不断升级的双边紧张关系。

据土耳其《每日新闻》报道,该代表团由土耳其外交部、司法部、财政部的9名官员组成,有望于8日同美方举行会谈。

7日,土耳其外长恰武什奥卢与美国国务卿蓬佩奥举行电话会谈,讨论当前双边关系,并就解决两国关系中的问题交换看法。此外,土耳其国防部长阿卡尔与美国国防部长马蒂斯当天也通电话,讨论了叙利亚局势和反恐问题。

美国驻土耳其大使馆当天则发表声明说:“不论当前双边关系如何紧张,美国仍是土耳其坚定的盟友,两国的经济关系富有活力”。

马来西亚前总理 纳吉布被以洗钱罪指控



8月8日,纳吉布抵达吉隆坡一处法庭。新华社发

新华社吉隆坡8月8日电 马来西亚前总理纳吉布8日再次被检方指控3项涉及洗钱的罪名。检方说纳吉布在2014年和2015年接受3笔共计4200万林吉特(1林吉特约合0.25美元)的资金,这些钱来自非法活动收益。如果指控中任意一项被定罪,纳吉布将面临最高15年监禁和最高五倍于非法所得的罚款。

纳吉布表示不认罪,并要求进行庭审。法官决定本月10日再次听取控辩双方意见,届时或将决定庭审日期。

阿根廷前副总统涉腐 获刑五年零十个月



8月7日,阿根廷前副总统阿多·布杜在布宜诺斯艾利斯的联邦法院出席审判。

阿根廷联邦法院7日宣布前副总统阿多·布杜受贿和从事与公职利益相冲突的商业活动的罪名成立,判处五年零十个月的有期徒刑。 新华社发

# 我国将对美国约160亿美元商品征税

新华社北京8月8日电 经国务院批准,国务院关税税则委员会决定对《国务院关税税则委员会关于对原产于美国500亿美元进口商品加征关税的公告》(税委会公告〔2018〕15号)中对美加征关税商品清

单二的商品作适当调整后,自2018年8月23日12时01分起实施加征25%的关税。

根据有关部门、行业协会、企业的意见,为最大限度保护国内消费者和企业利益,对征税商品清单进行了

适当调整,具体商品范围以《国务院关税税则委员会关于对原产于美国约160亿美元进口商品加征关税的公告》(税委会公告〔2018〕7号)为准。

其他事项仍按照税委会公告〔2018〕5号执行。

## 商务部: 中方不得不做出必要反制

新华社北京8月8日电 针对美方决定自8月23日起对约160亿美元中国输美产品加征25%的关税,商务部新闻发言人8日发表谈话指出,美方这一行为又一次将国内法凌驾于国际法之上,是十分无理的做法。中方为维护自身正当权益和多边贸易体制,不得不做出必要反制,决定对约160亿美元自美进口产品加征25%的关税,并与美方同步实施。

## 美国业界反对特朗普政府对华商品加征关税

新华社华盛顿8月7日电(记者 高攀 孙丁)美国贸易代表办公室7日宣布,将从23日起对从中国进口的约160亿美元商品加征25%的关税,此举遭到美国商会、半导体行业协会、全国零售商联合会等业界代表的广泛反对。

美国商会负责国际事务的副会长迈伦·布里连特当天发表声明说:“不管你是农民、渔民,还是工厂工人,有一件事是清楚的,关税对于美国经济的长期成功是适得其反的。”他认为,现在是中美两国回到谈判桌寻求解决方案的时候了。

美国半导体行业协会对美国贸易代表办公室将从中国进口的半导体产品保留在征税清单上深表失望。该协会会长约翰·诺伊弗表示,半导体行业协会此前已用最强烈的措辞向特朗普政府说明,对从中国进口的半导体产品加征关税将会损害美国芯片制造商的利益。

美国全国零售商联合会会长马修·谢伊说,这是特朗普政府朝着抛弃关税红利迈出的一步,这些关税对于美国消费者和工人意味着巨大风险,“趁着我们还能爬出去,就别给自己挖更深的坑了”。

美国消费者技术协会也警告,美中经贸摩擦继续升级会伤害美国小企业和消费者的利益。该协会表示,对华关税威胁将鼓励中国从美国以外的国家进口商品,这会令美国企业处于不利竞争地位。

在美国贸易代表办公室上月针对160亿美元中国输美产品加征关税问题举行的听证会上,与会代表也普遍表达了对加征关税损害美国经济、降低美国产业竞争力的担忧。

美国亚特兰大联邦储备银行当天发布的调查显示,关税担忧正迫使部分美国

企业重新评估、推迟或放弃现有的投资计划。该机构分析认为,美国政府对进口商品加征关税将提高美国企业的原材料进口成本,贸易伙伴的反制措施则会减少美国产品出口,因此贸易政策的不确定性令许多美国企业选择推迟投资和观望贸易局勢的发展。

美国乔治·梅森大学经济学教授唐纳德·布德罗告诉新华社记者,特朗普政府挑起的贸易争端正伤害美国消费者、制造商和农场主的利益,“(关税的)子弹没有打向别人,而是打向了美国自己”。他警告,如果特朗普政府继续推进关税政策,将会阻碍美国经济增长,甚至可能逆转经济增长势头。

# 哥伦比亚新总统欲“修正”和平协议

哥伦比亚当选总统伊万·杜克7日宣布就职。作为哥伦比亚100多年来最年轻总统,杜克承诺上任后打击毒品黑帮、提振经济、“修正”前政府与反政府武装达成的和平协议。



8月7日,在哥伦比亚首都波哥大,哥新任总统杜克(中)出席就职典礼。新华社发

## 改协议

杜克7日在哥伦比亚首都波哥大市中心的玻利瓦尔广场宣誓就职,开始为期4年总统任期。他在就职演说中说,将致力于超越左右阵营之别,本着“建设而不是破坏的精神”治理国家。

杜克现年42岁,在今年6月总统选举第二轮投票中获得54%的选票,当选总统。

他代表的右翼政党民主中心党由哥伦比亚前总统阿尔瓦罗·乌里韦·贝莱斯创建,反对与反政府武装和解。

杜克的前任胡安·曼努埃尔·桑托斯与最大反政府武装“哥伦比亚革命武装力量”签订和平协议。杜克在就职仪式上说,他认可和和平协议中遭撤“哥武”成员、解除武装等内容,但协议需要修改,以“确保受害者在经受多年冲突后获得真相、正义和补偿”。他没有说会对协议做哪些修改。

经过多轮和谈,哥伦比亚政府与“哥武”2016年6月在古巴签署最终停火协议,同意停止军事行动及敌对行为并就遣散“哥武”成员、上缴武器等事项达成一致。当年8月,双方宣布达成最终全面和平协议。由于在野党反对,协议在同年10月举

行的公投中遭否决。但是,双方没有放弃实现和平的努力。2016年11月24日,桑托斯与“哥武”领导人罗德里格·隆多尼奥·埃切韦里签署新的和平协议并在国会获得通过。一些政治分析家说,杜克对和平协议

的反对言辞有所减弱,但修改协议势在必在国会和宪法法院遭遇阻力,成为他执政后面临的巨大挑战之一。

## 有挑战

除力主修改和平协议,杜克主张对境内剩余的唯一反政府武装“哥伦比亚民族解放军”予以军事打击,继续追究反政府武装人员的罪责。

他7日说,新政府将在30天内评估与“哥伦比亚民族解放军”的和平谈判进程,任何谈判进程必须“可信”且在特定时间框架内结束这一反政府武装的犯罪活动为基础。

杜克说,他有意推动修改宪法,让政府无权特赦毒品走私和绑架等罪行的人。杜克同时面临国家经济脆弱、多个毒品黑帮接管“哥武”势力范围、外国移民涌入等诸多挑战。

经济政策方面,杜克主张支持作为出口支柱的石油和矿产项目、扶持制造业,因而获得投资者和工商界领袖欢迎。他7日宣布,新政府将致力于削减企业税。

新华社特稿

# 马杜罗说前议长涉嫌未遂刺杀事件

## 指认前议长

马杜罗7日晚在总统府就那次袭击发表电视讲话。他说,根据落网嫌疑人的供述,流亡哥伦比亚的博尔赫斯和反对派议员何塞·雷克索斯有嫌疑。

“全部口供指向胡利奥·博尔赫斯,”马杜罗说,“他住在(哥伦比亚首都)波哥大一座豪宅里,由哥伦比亚政府派人保护。”博尔赫斯和雷克索斯是“正义第一”党成员。这个党说,雷克索斯当天由情报机构人员从家中强行带走。博尔赫斯稍后在社交媒体“推特”留言,说马杜罗所言“刺杀”行动是“闹剧”。

马杜罗政府多次说,反对派阵营和一些外国政府企图在委内瑞拉搞政变。4日未遂刺杀事件后,马杜罗指认委内瑞拉极右翼势力与身处哥伦比亚和美国的一些人共谋。哥伦比亚和美国政府都否认与刺

委内瑞拉总统尼古拉斯·马杜罗7日说,反对派领导人之一、议会前议长胡利奥·博尔赫斯涉嫌3天前对他的未遂炸弹袭击事件。

杀事件关联。

的“政治迫害”。

## 欲夺豁免权

委内瑞拉制宪大会主席、执政党统一社会主义党副主席迪奥斯多·卡韦略说,制宪大会定于8日讨论是否剥夺涉嫌未遂刺杀事件的议员所享有的司法豁免权。

制宪大会2017年8月设立,使命为制定新宪法、维护国家和平、促进国内对话。根据现行宪法,新宪法通过前,制宪大会是高于任何其他政府部门的特殊权力机关。反对派和美国、哥伦比亚等国家拒绝承认制宪大会合法性。

反对派在议会占据多数席位,指认马杜罗政府试图利用这一事件强化对反对派

## 又有人“认账”

一个先前不为人知的组织“T恤衫战士”事发当天“认领”袭击。一名委内瑞拉前地方警察局长7日自称参与策划这次袭击。

萨尔瓦雷托·卢凯塞现年52岁,曾担任卡拉沃沃州圣迭戈市警察局长。因为拒绝执行内政部下达的驱散反马杜罗示威者的命令,卢凯塞2014年被判处10个月监禁。

卢凯塞在哥伦比亚接受路透社记者采访,称他与委内瑞拉国内“抵抗力量”策划了袭击。按照卢凯塞的说法,“抵抗力量”

一直策划武力袭击马杜罗,“我们有一个目标,但现阶段没能完全实现。武装斗争将继续”。

卢凯塞拒绝描述他在这次刺杀行动中的具体作用,拒绝披露其他参与者的信息。卢凯塞拒绝说他是否与“T恤衫战士”关联,后者的一名成员则拒绝回应卢凯塞的说法。

卢凯塞说,刑满释放后,委内瑞拉政府试图以叛国和煽动兵变的罪名逮捕他,他因而于去年8月逃离委内瑞拉。

卢凯塞今年早些时候与委内瑞拉主要反对党之一“人民意愿”决裂,原因是他对这个党与马杜罗政府对话。“人民意愿”党高官何塞·吉多证实,因为“与党和领导层有分歧”,卢凯塞遭开除。

吉多说,“人民意愿”党反对暴力手段。其他主流反对党在刺杀未遂事件后同样强调这一立场。 新华社特稿

## 加拿大求助盟友 向沙特说和

加拿大政府人士7日说,加方打算寻求阿拉伯联合酋长国和英国帮助,给加方与沙特阿拉伯的紧张关系降温。

美国国务院明确表态不会参与调解。美国把加拿大和沙特都称作“朋友”,却拒绝插手。美国国务院发言人希瑟·诺尔特说,“双方需要外交手段化解(争端)。我们没有办法替他们做。他们需要自己合作解决。”

诺尔特说,美国尊重“国际公认的(表达)自由和个人自由,这一点没有改变”;美方将鼓励沙特政府遵守和尊重法定程序。

媒体问及沙特与加拿大的紧张关系,欧洲联盟委员会发言人马娅·科齐扬契奇答复,欧盟不回应涉及其他国家的双边关系,支持双方对话。

科齐扬契奇还说,欧盟已向沙特政府询问情况,希望了解与加拿大和沙特紧张关系相关“维权人士”在沙特所受犯罪指控、确保当事人得到公正审理。 新华社特稿



## 美成功发射 “二手”升级版“猎鹰9”火箭

8月7日,“猎鹰9”火箭从美国佛罗里达州卡纳维拉尔角空军基地升空。

美国太空探索技术公司7日成功发射一枚“二手”升级版“猎鹰9”火箭,将印度尼西亚一颗通信卫星送入太空。已是第二次使用的火箭第一级再次被成功回收。 新华社发